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Peste 9.500 de sesizări privind minori dispăruți, în ultimul an: Salvați Copiii România atrage atenția 

asupra celor cinci cauze principale pentru care copiii fug de la domiciliu 

București, 23 mai 2025 – Fenomenul copiilor dispăruți este cu atât mai alarmant în România, cu cât, 
dintre cele 9.548 de sesizări privind minori dispăruți, procesate în perioada 20 mai 2024 – 20 mai 2025, 
peste 60% reprezintă plecări voluntare din locuințele sociale, căminele școlare sau centrele D.G.A.S.P.C, 
potrivit statisticii IGPR, solicitate de Organizația Salvați Copiii România. Cu toate că numărul cel mai 
mare de sesizări privind dispariția se înregistrează pentru copii de peste 14 ani, îngrijorător este și 
numărul mare, peste 100, de sesizări privind disparițiile la copii cu vârsta sub 5 ani. Experții Salvați 
Copiii atrag atenția că aceste plecări voluntare ale copiilor sunt adesea un semnal de alarmă privind 
experiențele negative pe care aceștia le trăiesc și a dezechilibrelor emoționale cu care aceștia se 
confruntă.   

Din totalul sesizărilor privind disparițiile de minori în ultimul an: 

- 101 se referă la copii cu vârsta sub 5 ani; 
- 131 la copii cu vârsta cuprinsă între 5 și 10 ani; 
- 2.002 privesc copii cu vârsta între 10 și 14 ani; 
- 7.290 sunt sesizări care se referă la disparițiile unor copii din grupa de vârstă 14 – 17 ani.  

Dintre aceste sesizări, active mai sunt, în acest moment, 482, dintre care majoritatea (339) privesc minori cu 
vârsta cuprinsă între 14 și 17 ani. 

Cele mai multe dispariții au fost sesizate în sectoarele din București, județele Bistrița-Năsăud, Iași și Constanța. 

Fenomenul copiilor care fug este complex și multifactorial. Iată principalele motive care îi pot determina pe copii să 
fugă: 

• Probleme familiale - Conflicte parentale, violență domestică, abuz sau neglijare.  

• Suferință emoțională - Sentimente de neînțelegere, singurătate sau respingere.  

• Presiune academică - Dificultăți academice, bullying sau excluziune socială.  

• Căutarea autonomiei - Nevoia de independență și libertate, în special în timpul adolescenței.  

• Influență externă - Presiunea colegilor sau influența negativă a grupului.  

Factorii de risc variază în funcție de vârsta copilului, de mediul familial și de mediul social. Comunicarea deschisă, 
ascultarea activă și atenția acordată semnelor de avertizare sunt esențiale pentru prevenirea acestui 
comportament. Dacă vă îngrijorează un anumit copil, este important să creați un spațiu de dialog fără judecată și, 
dacă este necesar, să consultați profesioniști precum un psiholog pentru copii. 

 
Salvați Copiii desfășoară programe de prevenție și educație pentru copii – învățarea drepturilor, recunoașterea 
comportamentelor abuzive, mecanisme de raportare ale abuzului, pentru părinți – cum să discute deschis cu copiii, 
cum să recunoască semnele de abuz, metode de parenting pozitiv, pentru cadrele didactice – formare în 
recunoașterea și raportarea formelor de abuzului și violență, în colaborare cu autoritățile. 
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Salvați Copiii România este membră a Missing Children Europe, federația europeană care reunește 32 de organizații 

din 27 de țări, dedicate protejării copiilor dispăruți și exploatați sexual. 

 

Gabriela Alexandrescu, Președinte Executiv Salvați Copiii, a explicat: “Atunci când un copil dispare de acasă, trebuie 
să ne uităm la cauzele din mediul lui de viață – familie, școală, anturaj – pentru a-l putea găsi cât mai repede și în 
siguranță și pentru a putea repara cauzele care l-au făcut să apeleze la un astfel de gest, de cele mai multe ori un 
semnal de alarmă pe care copilul îl trage”. 
 
Alexandra Tomescu, Procuror în cadrul Parchetului de pe lângă Tribunalul București, a explicat: ”O parte din 

abuzurile sexuale comise asupra minorilor au ca victime copiii care au fugit din centre sau de acasă. Fuga lor de 

acasă are cauze diferite, dar în general, motivul este tot o formă de abuz. 

Prădătorii sexuali simt vulnerabilitatea copiilor și în scurt timp le câștigă încrederea, îi constrâng, iar aceștia din 

urmă le devin victime. Am instrumentat multe cazuri în care pedofilii au profitat de aceste situații. Din fericire, 

condamnările au fost consistente, de peste 20 de ani, însă cu toate astea, victimele rămân neconsolate și neînțelese 

în adevăratul sens al cuvântului și cel mai adesea se întorc în familia sau în centrul de unde au plecat, fapt ce îi 

predispune la repetarea situației, pe același tipar.” 

 

Context  

Ziua Internațională a Copiilor Dispăruți (25 mai) este marcată anual la nivel global pentru a crește gradul de 

conștientizare cu privire la problema copiilor dispăruți și pentru a transmite un mesaj de speranță familiilor 

acestora. 

Missing Children Europe coordonează, de asemenea, liniile telefonice de urgență care oferă servicii esențiale, cum 
ar fi sprijin pentru sănătate mintală, consiliere juridică și servicii sociale. Aceste linii telefonice, disponibile 24 de 
ore din 24, 7 zile din 7, asigură faptul că familiile și copiii care se confruntă cu aceste probleme nu sunt niciodată 
lăsați singuri în gestionarea acestor obstacole. Missing Children Europe face apel la publicul larg, organizații și 
autorități să fie solidare cu copiii dispăruți și să continue să sprijine liniile telefonice de urgență 116 000. Finanțarea 
consecventă pentru consolidarea capacităților și îmbunătățirea accesului la serviciile de asistență telefonică sunt 
pași cruciali pentru a consolida eficiența liniilor de urgență 116000 în protejarea copiilor din întreaga Europă. 

Conform statisticilor din cadrul Missing Children Europe, numai anul trecut, liniile telefonice de asistență 116 000 
au primit peste 120.000 de apeluri cu incidente de copii dispăruți. În fiecare an, Poliția se confruntă cu peste 250.000 
de sesizări privind copiii dispăruți în întreaga Europă. 

 
Oricine este implicat într-un caz de dispariție a unui copil poate suna la numărul 116 000 și poate primi imediat 
sprijin emoțional, psihologic, social, juridic și administrativ. Profesioniștii și voluntarii instruiți ajută familiile copiilor 
dispăruți să gestioneze situațiile, sprijină reunificarea familiei și oferă sau îndrumă către servicii de îngrijire 
ulterioară, dar preiau și apeluri de prevenție. 
În majoritatea țărilor, liniile telefonice de asistență pentru copiii dispăruți cooperează îndeaproape cu serviciile de 
aplicare a legii. Această cooperare poate include difuzarea alertelor și a apelurilor, precum și coordonarea sprijinului 
voluntarilor în operațiunile de căutare și salvare, dar rolul complementar al liniilor telefonice de asistență se extinde 
dincolo de cadrul investigațiilor efectuate de organele competente în ceea ce privește prevenirea și îngrijirea 
ulterioară. 
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Notă pentru editori: 
Din anul 1983, ziua de 25 mai este dedicată copiilor dispăruți, iar la nivel mondial sunt organizate acțiuni care au 
scopul de a sensibiliza opinia publică cu privire la problematica copiilor declarați dispăruți în întreaga lume.  

• În calitatea sa de organizație-umbrelă, Missing Children Europe reprezintă 32 de organizații 
neguvernamentale din 27 de țări membre europene. Fiecare dintre aceste organizații activează în domeniul 
prevenirii și sprijinirii victimelor în caz de dispariție și / sau exploatare sexuală.  

• Misiunea Salvați Copiii România, ca membru al Missing Children Europe, este de a proteja copiii de orice 
formă de violență, abuz sau neglijare care este cauzată sau este un rezultat al dispariției acestora.  

• În România, Centrele de Consiliere pentru Părinți, Centrele Educaționale și centrele Creștem Împreună 
(pentru copii ai căror părinți muncesc în străinătate) funcționează la nivel național și furnizează servicii de 
evaluare, consiliere psihologică și educație parentală pentru copii și părinți, suport educațional pentru copii, 
activități de socializare și timp liber pentru copiii ai căror părinți sunt plecați în străinătate, cât și suport 
psihologic și educațional pentru rudele în grija cărora au rămas acești copii. 

 
Mai multe informații: Mihaela Dinu, Coordonator Program, Salvați Copiii România, tel.:0723.276.350,  
 e-mail: mihaela.dinu@salvaticopiii.ro.   
 
_______________________ 
Despre Organizația Salvați Copiii 

De 35 de ani, Salvați Copiii România construiește programe sociale, politici publice și practici solide în beneficiul 
copilului din România. Expertiza și complexitatea proiectelor la nivel național fac din organizație o instituție socială 
esențială, al cărei rol este medierea între societate și autoritatea publică, în beneficiul copilului. În cele peste trei 
decenii de activitate, Salvați Copiii a intervenit activ în societate, identificând soluții concrete pentru protejarea și 
sprijinirea copiilor vulnerabili, și a militat, în același timp, pentru o colaborare viabilă cu autoritățile decidente, 
pentru asigurarea interesului superior al copilului. Salvați Copiii și-a asumat rolul de supraveghere vigilentă a 
autorităților publice, în așa fel încât acestea să implementeze politici publice de durată care să corecteze cauzele 
care duc la vulnerabilizarea copiilor. Totodată, organizația a reușit să creeze rețele active de solidaritate, prin 
încurajarea responsabilității sociale a companiilor și a societății, în sens larg. În calitate de membru al Save the 
Children, cea mai mare organizație independentă din lume care promovează drepturile copilului și care cuprinde 
30 de membri și desfășoară în prezent programe în 108 țări, VIZIUNEA noastră este o lume care respectă, pentru 
fiecare copil, dreptul său la supraviețuire, educație, protecție și participare, asumându-ne MISIUNEA de a obține 
progrese importante privind modul în care copiii sunt tratați și producerea schimbărilor imediate și de durată în 
viața acestora. Peste 4.150.000 de copii au fost implicați în programele și campaniile Organizației Salvați Copiii 
România. 

 
Despre Missing Children Europe  
 
Missing Children Europe este compusă din 32 de organizații neguvernamentale active în 27 de țări din Europa 
pentru prevenirea, protecția și sprijinirea copiilor dispăruți și exploatați sexual și a familiilor acestora. Asigură 
legătura între cercetare, politici și organizațiile de pe teren pentru a proteja copiii de orice formă de violență, abuz 
sau neglijență cauzată de dispariția lor sau rezultată în urma acesteia. Missing Children Europe coordonează rețeaua 
de linii telefonice de urgență pentru copiii dispăruți și rețeaua de mediatori familiali transfrontalieri și facilitează 
coordonarea cazurilor care implică probleme transfrontaliere, asigurându-se că copiii vulnerabili primesc ajutorul 
de care au nevoie, indiferent unde se află în Europa. 
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